Маргарита Епатко

 «Наследник»

Версия для сайта

Глава 2

Мужчина, тяжело ступая, вошел в прихожую. Он заглянул в комнату рядом с кухней и, поморщившись, двинулся к залу. Словно уснув, цыганка прилегла на стол, накрытый бархатной скатертью.

- Да чтоб вас всех, - тяжело вздохнул Роман, подходя ближе. 

Он понял, что женщина мертва. Но для очистки совести положил пальцы на шею, пытаясь нащупать пульс. Что-то зашевелилось под ногами. Из-под длинной бархатной скатерти вылезла смуглая босая девчонка лет десяти.

- Это тебе, - ничуть не смущаясь, она протянула мужчине карту.

- Ты? Откуда?

- Каро сказала, что может спрятать лишь одного. Моя бабушка умела отводить глаза. Они, – девочка кивнула на комнату в коридоре, – выбрали меня. Надо же кому-то дар передавать. Бери и иди. Скоро придут мужчины. Будут мстить. Каро сказала, ты знаешь, что делать.

Роман взял карту, перевернутую рубашкой вверх, и сунул ее в карман. Молча кивнул девочке, уходя из квартиры.  Торопливо вышел из подъезда, на ходу доставая сотовый телефон. Одним нажатием набрал знакомый номер.

- Тамара совсем сбесилась, – сказал он собеседнику, - Гадалки больше нет.

Мужчина отодвинул трубку от уха. Ему не хотелось выслушивать лившиеся оттуда ругательства. Он уже подходил к дороге и поднял руку, голосуя. Почти сразу же на обочине затормозила семерка. Не глядя на водителя, Роман сел в машину и поднес трубку к уху.

- Успокоился? А теперь послушай, твоя жена не в себе. Она опасна. Я не преувеличиваю. Это зашло слишком далеко. Будь осторожен. Да, скоро приеду. 

Роман отключил сотовый и посмотрел на водителя. Хрупкая девушка похожая на мышку пригладила короткие взъерошенные волосы.

- И куда везти? – спросила она.

- А вы не боитесь подвозить незнакомцев? – уточнил мужчина. 

Он постарался улыбнуться. Но лицо в складках кожи сложилось в угрюмую маску. Роман прекрасно понимал, что его внешность не располагает к доверию и попробовал максимально смягчить выражение лица.

- Думаете, если женщина, то водить не умею? – неправильно истолковала его гримасу девушка.

Пассажир хмыкнул и назвал адрес.

- Ну что. Повезете? – уточнил он.

- Не бесплатно.

- Достаточно? – он достал купюру.

- Вполне. Думаю, минут через сорок доедем. Это ведь пригород?

- Скорее загород. Мы едем или нет? 

Девушка кивнула и отпустила педаль сцепления. Машина чихнула и заглохла.

- Со всеми бывает, – она покраснела и сжала губы, стараясь казаться невозмутимой. Завела машину и резко вырулила во второй ряд.

Комната, оформленная техно-стиле, казалась на редкость уютной. Возможно из-за больших светлых окон, начинающихся от пола или из-за  крайне рационального использования пространства. Все полки с книгами были утоплены в стены, так же как и громадная плазменная панель напротив удобного дивана с изогнутой спинкой. Впрочем, комната была такой большой, что в ней не было нужды экономить место за счет ниш. 

Здесь с успехом размещалась пара высоких светильников, стилизованных под большие шары со змеящимися в искусственном беспорядке проводами. У стены напротив окон разместилась скульптурная группа пляшущих роботоподобных человечков. Возможно, поэтому и находящийся в углу у экрана компа темноволосый парень и стоящая рядом с ним изящная девушка со стороны напоминали изящную скульптурную композицию. Девушка повела плечиками и первая нарушила молчание.

- Ну, пупсик, чего ты такой скучный? – блондинка в мелких кудряшках обняла темноволосого парня, смотрящего на экран компьютера. – Что за гадость? – поморщилась она, глядя на фотографии полей, на которых раскинулись виноградники.

- Франция, - задумчиво произнес парень. – Некоторые специалисты считают, что французские вина лучше итальянских и даже испанских. Но я бы с этим поспорил.

- Опять вина, – блондиночка наморщила носик.

- Танька прекрати на мне виснуть. Работать неудобно, – парень сбросил руку девушки с плеча.

- Фу, как грубо, Арни. Мог бы вежливее говорить с будущей женой. Я, между прочим, для нас обоих стараюсь. Заглянут сюда твои родители и увидят, что у нас  замечательные отношения.

- Плевать им на наши отношения, – Арни отодвинулся от девушки. – У них идея фикс объединить состояния. Так что даже если мы тут устроим гладиаторский бой, их это не остановит, – он скривил губы и произнес, явно кого-то пародируя, - Тати и Арни! Даже имена наших детей похожи! – парень вздохнул. – Да, и перестань называть меня этой собачьей кличкой. Меня зовут Арнольд. Сто раз уже говорил.

- Ну, неужели я тебе даже капельку не нравлюсь? – томно вздохнула Тати.

- Хватит ломать комедию, – парень отодвинулся от компа и посмотрел на девушку. – Я знаю про тебя и Андрея. Чего ты добиваешься?

- Свободы, - девушка внезапно перестала сюсюкать. Она откинула со лба дурацкие кудряшки, оказавшись на редкость привлекательной девчонкой с серьезными серыми глазами. – Хотят предки нас поженить – флаг им в руки. Поженимся. Получим свою долю и будем жить каждый сам по себе. Я с Андреем, ты - любимые виноградники разводить. Я не против. Но ведь без свадьбы твой папик денег на бизнес не даст? А так все довольны. Идет? 

- Идет, - обаятельно улыбнулся Арнольд. - Чего ж ты сразу не сказала? Вторую неделю мозги пачкаешь: то в магазин тебя вези, то на пати, то к подругам твоим визгливым.

- Я присматривалась, - пожала плечами Тати. – Вдруг ты полный фрик. Тем более про тебя такое говорят… Слушай, а правда, что тебя отправили за границу учиться, а ты все деньги просадил на вино?

- Не на вино. Я обучался искусству сомелье. Еле поступил в одну из самых престижных школ. Там, знаешь, какой конкурс! 

- Сомелье? – тонкие брови Тати от удивления поползли вверх. – С таким деньжищами как у твоего папика ты хочешь стать официантом?!

- Темнота,  - вздохнул Арнольд и повернулся к компьютеру. – Сомелье – это специалист по винам. При формировании вкуса вина все имеет значение: погода, в год сбора урожая, время и условия хранения…

- Поняла-поняла, – кивнула девушка. Дурацкие кудряшки снова легли на лоб, превращая ее  в избалованное существо. – Будет тебе твое вино. Но всему свое время. А сейчас ты вылезаешь из-за компа, и мы едем в бутик.

- Опять? – нахмурился парень. – Мы же договорились.

- Вот именно потому, что договорились. Давай порадуем родителей. Пусть думают, что их план удался. Ну, сколько нам потерпеть до свадьбы осталось – всего пару месяцев. А потом все виноградники Франции твои.

- Я предпочитаю Италию, - сказал Арнольд, выключая компьютер. – И куда в этот раз?

- Новый магазинчик недавно открыли в центре. Ты должен мне там что-то купить. – Тати подмигнула парню и открыла дверь, ведущую на лестницу.

- Зайка моя, – преувеличенно громко защебетала она. – Как мило, что ты везешь меня именно в этот модный бутик.  Потом поедем ужинать. Правда?

- Правда, - хмыкнул Арнольд. Он взял со стола ключи от машины и вышел  следом за девушкой.

В подземном городе как всегда было сумрачно. Бургомистр экономил на освещении. Но Эльзе это было как раз на руку. Высокая немного сутулая девушка в темной накидке неслась по узким коридорам бункера, прекрасно ориентируясь в знакомом полуосвещенном лабиринте. Эльза знала здесь каждый камень, каждый светильник. Вот эту часть вырыли, когда ей исполнилось семь лет, а тот коридор появился совсем недавно…

-Фройляйн, немедленно вернитесь! Сегодня мы учимся варить суп, – зазвенел где-то сзади жесткий голос экономики по совместительству занимающейся воспитанием девушки.

Эльза закусила губу. Фрау Марта, похоже, ее догоняла. Девушка нырнула в боковой коридор и нажала на едва заметный выступ в стене. На днях она случайно подсмотрела, как то же самое делали рабочие господина Мюллера и вот теперь информация пригодилась. Синяя каменная плита сдвинулась, освобождая  узкий проход. Девушка проскользнула внутрь и замерла, стараясь не дышать. Плита застыла неподвижно, не пытаясь закрыться, и теперь Эльзе оставалось лишь надеяться, что подслеповатая старуха-экономка не заглянет в новый коридор. Девушка с облегчением вздохнула, когда та прошаркала мимо. 

Эльза улыбнулась и собралась уже выскользнуть из убежища, когда раздался щелчок, и где-то над ней вспыхнуло тусклое освещение. Она огляделась и поняла, что попала в святая святых бункера. Прямо за ней теснились ящики с семенами. Судя по наклейкам, эти семена прибывали оттуда, с той планеты, о которой говорили как о далекой и недоступной прародине. Вот как пополняются запасы фермеров перед каждой посевной. Значит, канал связи все-таки есть!

Эльзе стало жарко от осознания того, обладательницей какой ценной информацией она стала. Теперь бы понять, что еще с ней делать. Спина под длинной темной накидкой невыносимо зачесалась, и девушка вспомнила, куда она торопилась. Она вышла в узкий коридор и надавила на выступ. Синяя каменная дверь не шелохнулась. Девушка нахмурилась и стукнула по выступу ребром узкой ладошки. Камни вздрогнули и нехотя поползли на место.

Фройляйн побежала по знакомому коридору. Свернула направо и очутилась у выхода. Она прищурилась, выходя на поверхность. Оранжевое светило на сиреневом небе щедро разбрызгивало вокруг живительный свет. Второе синее солнце уже убавило свою яркость, клонясь к закату. Свет этих солнц  притягивал. В их лучах хотелось петь танцевать, радоваться жизни. 

Впрочем, периметр не выглядел жизнерадостным. Выжженная серая земля вокруг городка из врывшихся в землю бункеров кое-где еще дымилась после работы зондеркоманды. Эльза нахмурилась. На переносице залегла упрямая складка, выглядевшая так некстати на миловидном личике. Левая ладошка девушки нырнула в карман накидки и вытащила оттуда сероватый росток с нераскрывшимся темно красным бутоном. Цветок поднял головку, мгновенно откликаясь на солнечный свет.

- Пить, - прошептало растение, пытаясь раскрыть лепестки.

- Потерпи, маленький мой, - девушка погладила пушистые листики малыша и оглянулась. То что она собиралась сделать было не просто запрещено. За это можно было угодить в тюрьму, как предательнице, но она уже давно сделала свой выбор. Фройляйн решительно миновала  бункеры жилых построек, затем хозблоки и двинулась к ограждению периметра.

- Эльза? Поболтаешь со мной?

Девушка обернулась на голос. Алекс, сын главы поселения, улыбаясь, бежал к ней от хозблоков.  Он, запыхавшись, остановился в двух шагах от подруги и уставился на цветок.

- Пить, - прошептало растение, силясь поднять увядающий бутон.

- Сейчас, - парнишка отстегнул армейскую флягу от ремня и, открутив крышку, вылил воду на цветок. 

Бутон благодарно раскрылся и ослепительно засиял алым цветом.

- Да тише вы, сейчас все увидят, - Эльза торопливо засунула растение в широкий карман. - Алекс мы поболтаем позже. Мне надо переправить его в лес, – девушка махнула рукой в сторону колючей проволоки. 

За огороженным периметром шла широкая полоса пустоши, усыпанная ядовитой синей каменной крошкой из каменоломен. Дальше шевелил листьями загадочный лес планеты.

- Я тебя прикрою, - согласно кивнул парнишка. 

Эльза с раннего детства была для него непререкаемым авторитетом. Ему всегда было приятно, что самая красивая девочка города выбрала его в друзья. И раз она хочет переправить в лес цветок – он обязательно ей поможет. 

– Тебя подкинуть как обычно? – уточнил Алекс, складывая руки в замок.

- Да, - Эльза снова бережно вытащила цветок. 

Он сиял уже не так ярко, старательно прикрывая золотую серединку окрепшими лепестками.  Девушка скинула накидку и осталась в легком платьице с открытой спиной. Собственно другое платье она вряд ли смогла бы надеть, поскольку в него не удалось бы втиснуть нежные полупрозрачные крылья.

- Фрау Марта еще не догадалась? – Алекс с восхищением смотрел, как девушка расправляет  аккуратно сложенные крылышки.

- Нет, - Эльза распустила высоко заколотые волосы и крылья, словно дождавшись сигнала, затрепетали.- Только все время требует, чтобы я перестала сутулиться. Иначе, - девушка смешно наморщила носик, пародируя пожилую даму, - Иначе вам, милочка моя, никогда не удастся выйти замуж и исполнить основное предназначение женщины: Kinder, Küche, Kirche (нем. дети, кухня, церковь). А знаешь, – Эльза легко перескочила на другую тему. Я, кажется, смогу сегодня взлететь сама.

Не тратя время на размышления, она сделала пару взмахов. Расправленные крылья легко перенесли ееу через высокую ограду.

- Эй, не забудь про ягоды, - крикнул  вдогонку парнишка.

- Сладкоежка, - донесся до него звонкий голос подруги уже долетевшей до леса.

Алекс аккуратно сложил накидку и устроился прямо на земле в ожидании девушки. Она уже несколько раз улетала в лес, и это было их общей тайной. Эльза рассказывала потом забавные вещи, о тех кто живет за периметром. Это звучало как сказка, но совсем не страшная. И Алекс одно время даже переживал, что не может летать как она. 

Зато он был очень сильным, и до сегодняшнего дня подкидывал подругу, помогая ей в полете расправлять растущие крылья и перелетать через мощное заграждение. А Эльза, возвращаясь, всегда приносила другу полный передник вкусных больших ягод. Парнишка сглотнул слюну. По сравнению с домашней проваренной, пропаренной и протертой в целях безопасности едой эти ягоды были восхитительно вкусными. Сзади раздались шаркающие шаги.

- Господин Алекс, как неосмотрительно вы решили прогуляться в дневное время суток, – раздался голос экономки. – Возможно, вы видели фройляйн Эльзу?

Алекс внутренне подобрался. Он знал, как разговаривать с назойливой старухой. Уроки отца пошли на пользу.

- Я отослал Эльзу на кухню, захотел пить, - лениво сказал парнишка, едва повернув голову в сторону фрау Марты.

- Видите ли, у нее занятия, как раз на кухне… - не отставала дисциплинированная экономка.

- Мой отец считает, что мужчина решает, чем должна заниматься женщина, - отчеканил Алекс, резко оборачиваясь. – Вы с этим не согласны фрау Марта?

Женщина невольно попятилась. Не по годам рослый тринадцатилетний сынок главы города производил грозное впечатление. Она поежилась под взглядом ледяных серых глаз мальчишки и сделала книксен.

- Позвольте, я потороплю ее. Вам, наверное, очень хочется пить, - прошептала она пересохшими губами, думая о том, как не повезло ее любимой девочке. Надо же - понравиться этому самодовольному кретину. Хотя о чем это она: сын главы города - это прекрасная партия.

- Да уж поторопите, - Алекс махнул рукой и отвернулся от экономки, утратив к ней всякий интерес.

Женщина облегченно вздохнула и посеменила к хозяйственным бункерам, гадая в каком из них можно быстрее отыскать Эльзу.

Алекс, убедившись, что экономка дошла до построек стер пот со лба. Он очень не любил быть грубым, как сейчас. Хотя отец говорил, что так он ведет себя правильно. А вот Эльза считала совсем наоборот…

- Вот твои ягоды, сладкоежка, - над ним уже шелестели невесомые крылья подруги. Девушка высыпала в широкие ладони парня горку ягод из передника. – Представляешь, - щебетала она, приземляясь, – Я нашла неподалеку целую полянку таких красных цветков. Так над ней просто облаком стоит сияние. Оно такое плотное, что из него можно шарики скатывать.

- Шутишь? – парнишка отправил в рот последнюю ягоду.  

- Смотри, - девушка раскрыла ладонь. На ней клубился плотный золотистый сгусток. 

- Фройляйн, я рада, что нашла вас, - от виднеющегося вдали хозблока, прихрамывая, возвращалась уставшая экономка.

- Я сказал, что посылал тебя за водой, – предупредил Алекс, накидывая на плечи девушки накидку.

- Осторожнее, крылья, - поморщилась она.

- Эльза, ты помнишь Грету? – Алекс наклонился к самому уху подруги. – Она в школе училась на два класса старше тебя.

- О чем ты? – девушка торопливо укладывала крылья за спиной. – Она, кажется, вышла замуж и уехала в соседний городок.

- У Греты появились крылышки. Совсем маленькие. Она рассказала отцу. Тот сообщил в управу. – Алекс говорил быстро, но четко. – Грете три дня назад сделали операцию.

Эльза застыла с широко раскрытыми голубыми глазами. 

– Спокойнее, улыбнись мне. Фрау Марта уже близко. – Алекс заботливо поправил накидку на плечах у девушки. – Грета умерла. Я узнал об этом только вчера. Будь осторожна. Я что-нибудь придумаю. Приходи сюда завтра утром.

-  Знаешь Алекс, - Эльза внимательно посмотрела на высокого мальчишку. – Иногда ты ведешь себя как ребенок, а иногда слишком взрослый. Твой отец знает, что ты подслушал его разговор. Ведь подслушал?

- Нашел в бумагах ее досье. Ради тебя, – серьезно сказал Алекс. - Так придешь?

- Как скажете, господин Алекс, - Эльза скромно опустила глазки.

- Эльза, детка моя, я тебя везде ищу, - подошедшая экономка пыталась справиться с обуревавшими ее чувствами. От нее не укрылось, как нежно молодой господин поправляет плащ на плечах у девушки. Похоже, парень взрослеет не по годам. Надо будет поговорить с ней серьезно.

- Что ты ему обещала? – прошипела фрау Марта, как только они отошли на безопасное расстояние.

- Научится готовить суп, - безмятежно сказала девушка. – Господин Алекс отругал меня за пропущенное занятие.

Фрау Марта подозрительно посмотрела на присмиревшую воспитанницу и вздохнула. Впрочем, экономка быстро вязла себя в руки и скомандовала: – Вы совсем немного опоздали на урок. Так что поспешите на кухню. И выпрямите же спину, наконец! Ума не приложу, что господин Алекс нашел в такой сутулой девице.

Маргарита Епатко
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