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«Сын ведьмы и нежить» 

 Маргарита Епатко 

Версия для сайта
Глава 1
Узкоглазый японец, не моргая, смотрел на пушистого зверька, появившегося из ниоткуда на столе переговоров. Переводчица запнулась на полуслове и беспомощно взглянула на молодого рыжеволосого мужчину в дорогом костюме, сидящего напротив японской делегации.

- Любимый домашний зверь - коловертыш, - с восточной невозмутимостью сказал рыжеволосый парень. Приподнявшись, он взял за шиворот кошкоподобное существо и прошептал на ухо пушистику : - Я занят.

- Он идет. Нужна помощь, - довольно громко мяукнул зверек.

Переводчица икнула.

- Это очень редкое животное, - на помощь рыжеволосому руководителю пришел сидящий слева старичок-юрист, – давайте я вам помогу, Илья Александрович,  – старик спокойно подхватил пушистика и вынес его из кабинета.

Японец, возглавляющий делегацию, кивнул  и что-то произнес.

- Симура-сан тоже любит животных, – прочирикала переводчица. – Он впечатлен тем, что вы можете позволить себе дорогое экзотическое говорящее животное. Но контракт требует доработки.

- Мы уже пошли на уступки. Есть же предел, - холодно процедил Илья Александрович, глядя прямо в глаза японцу.

- Это переводить? – переводчица так захлопала накрашенными ресницами, что с них чуть не облетела тушь.

- Изабелла Юрьевна, переведите, что мы уже внесли достаточно уточняющих пунктов. Учитывая, что переговоры идут несколько месяцев пора определяться с подписанием документа.

Переводчица послушно кивнула. После ее слов в комнате повисла тишина. Вернувшийся юрист сел за стол и прошептал на ухо начальнику:

 - Мягче. Нам нужен этот контракт.

Илья нахмурился. Старик явно лез не в свое дело.

Советник главы японской делегации тоже наклонился к уху Симуры-сана.

Тот недовольно поморщился. Видимо и ему совет помощника пришелся не по вкусу.

- Нам нужны дополнительные гарантии, - упрямо сказал японец.

- Опять тупик, -  пробурчал под нос недовольный юрист.

Шум и грохот за стеной заставили всех повернуться к двери. Виновник переполоха не заставил себя долго ждать. Дверь распахнулась, и в комнату вломился высокий темноволосый парень. Армейские ботинки, порванный камуфляж, и синяк под глазом вошедшего не смутили привставшего с места Илью Александровича.

- Егор, ты? – он сделал шаг навстречу другу.

- Прошу защиты по законам гостеприимства, - тихо произнес Егор, оседая на пол.

- Мой дом - твой дом, - Илья успел подхватить побледневшего друга и бережно опустил его на кожаный диван. 

 - Прошу прощения, господа, – молодой руководитель повернулся к японцам. - Вынужден прервать переговоры. По древним традициям гостеприимства я должен оказать помощь другу.

- Вы соображаете, что делаете?- старичок-юрист шипел, уже не стесняясь. – Я должен буду сообщить об этом Васгену …. 

- Благодарю вас Вартан Давидович, - улыбнулся Илья – Изабелла Юрьевна, переведите нашим будущим партнерам, что пока я принимаю гостя, технические вопросы они смогут проработать с нашим юристом.

Переводчица послушно затараторила. Японцы встали из-за стола и после обмена поклонами вышли гуськом из комнаты. 

Егор летел в темную муть. Он отчаянно барахтался, пытаясь ухватиться за редкие цветные всполохи. Ярких красок становилось все меньше. Беспросветная серая мгла сгущалась. 

- Словно Алиса в кроличьей норе, - подумал Егор и тут сбоку мелькнул просвет.

- Туда, - ведьмак из последних сил развернул необычно тяжелое для полета тело.

Он почти подлетел к просвету, когда понял, что это ловушка. Мерзкое существо, вытянув лапы, вцепилось в плечо когтями.

- Отвяжись, чубась! - Егор стукнул наотмашь создание и тут же получил в ответ оплеуху.

- Совсем очумел?! - раздался знакомый голос. – То на переговоры врывается и помощи просит, то чубасем обзывает и дерется. Опять в секту какую-то вляпался? Эй, ты живой?

- Да не тряси его так, - мягкая женская ладошка легла ведьмаку на лоб. – Егорка, тут все свои. Это Лиза и Илья. Ты нас слышишь?

- Слышу, - Егор с трудом разлепил глаза. Пробуждение рядом со школьными друзьями внушало надежду.– Илюх, извини, что сорвал переговоры. Водички дадите?

- Дадим, если будешь вести себя прилично, – проворчал верный друг, потирая разбитую губу. – А то вам ведьмакам водички дашь – весь дом потом в клочья разнесете.

- Он шутит, - улыбнулась Лиза, поднося Егору чашку. 

Ведьмак скользнул взглядом по округлившейся фигуре подруги и прошептал, – Извини, я не знал. 
Он попытался приподняться и снова рухнул  на диван.

- А ты заходи к друзьям чаще, чем раз в два года и будешь в курсе последних событий, - усмехнулся Илья. Парень поднял правую руку, показывая кольцо на безымянном пальце. Тебя на свадьбу не пригласили, потому что найти не смогли. Еще я бросил учебу и работаю в фирме отца моей жены. В общем, держу на плаву семейный бизнес. А ты где был?
- Я работал, - Егор глотнул воды, чувствуя, как к нему возвращаются силы. 

- Угу, судя по форме ведьмаком-спецназовцем, - продолжал ворчать Илья. – И доработался до чертиков в глазах. Или этих... Кем ты меня назвал?

- Не заморачивайся, - сказал ведьмак.  - Благодарю за воду, извините за все, мне пора идти, – он опять постарался встать, но ноги предательски подкашивались.

- Мальчики прекратите пререкаться! - возмутилась молодая женщина.

- Сиди уже, - рыжеволосый друг присел рядом. – Я так понимаю, если просил защиты, то, пока находишься у меня дома, ты в безопасности. Я друзей не сдаю и на улицу не выгоняю. Заодно расскажешь о своих приключениях. Сообщишь, где два года пропадал. У меня тут тоска, сплошной бизнес. Отец жены ввел в совет директоров, и теперь я пашу как раб на галерах.

- Ах, так! – теперь уже Лиза, шутя отвесила Илье оплеуху.

- У меня день тумаков, – усмехнулся парень. 

- Я и, правда, не вовремя вломился к вам, - покачал головой Егор.

- Ты по поводу японцев? Так тут как раз вовремя. Мы с этими самураями уже полгода воюем, все пунктики согласовываем. А они гарантий дополнительных требуют.  И тут появляешься ты. Ну, чтобы их выпроводить я и ляпнул про традиции. Переводчица все дословно перевела. Так главный их Симура-сан так впечатлился, что тут же подписал контракт. Он сказал, - Илья встал гордо распрямил плечи и прорычал, пародируя японца: - Человек, отказывающийся от контракта, ради соблюдения древних традиций достоин того, чтобы ему доверили деньги.

Парень сел обратно и пожал плечами: – Вообще-то, логики никакой, но контракт подписан. А зайка, - Илья проследил за взглядом Егора, завтра уезжает в Англию. У Васгена, ее отца … небольшие проблемы с сердцем, он в больнице. Да и ей поберечься надо. Правда, милая?

- Ну и как я вас теперь оставлю? – подключилась к разговору молодая женщина. - Хотя бы расскажи, что произошло? И не смотри на меня так! – она уперла руки в бока. – Я беременная, а не больная.

- На твоем месте я бы все рассказал, - улыбнулся Илья. – Во гневу она страшна. Но может, ты сначала покормишь нас, дорогая?

- А вы до столовой доберетесь или к тебе в кабинет все принести?

-Лучше сюда. 

Лиза вышла из комнаты.

Егор повертел головой. Только теперь он начал понимать, что сидит не на кожаном диване в офисе, а на уютной велюровой кушетке. Мягкий свет ламп выхватывал отдельные предметы в большом кабинете: пушистый ковер под ногами, несколько кресел, большой стол с компьютером у окна. 

-Да, ты у меня дома, - кивнул Илья, – этот особняк за городом мы купили буквально пару месяцев назад. Еще не все комнаты обставили. Хотя ума не приложу, зачем нам такая уйма помещений. Кстати, дружище, ослаб ты капитально. Хватило пары телохранителей, чтобы засунуть тебя в мой джип. Что случилось? Снова проклятье? Так у тебя вроде на них иммунитет в прошлый раз выработался. ( об этом написано в книге «Сын ведьмы и коловертыши»)

- Меня ранили, - угрюмо сказал Егор.

- Угу. Только что-то крови я не вижу.

- Плечо, - ведьмак приподнял левую руку и поморщился. Энергия хлещет как вода из крана. Восполняться не успевает. Еще немного и … - он замолчал.

- Чем я могу помочь?- Илья придвинулся поближе.

- Ты уже помог. В доме друга я в безопасности. Теперь надо рану зашить.

- Я так понимаю, обычная иголка с ниткой не подойдут, - хмыкнул Илья.

- А вот и я, - Лиза вкатила в кабинет сервировочный столик на колесиках. На его полочках теснились блюда с закусками. -  У нас чудесная повариха. Давайте я накрою прямо на письменном столе.  

Егор сосредоточенно следил за плавными движениями подруги.

- Она очень изменилась, - прошептал он. – Ты уже придумал имя малышу?

- Вообще-то, мы еще не знаем: мальчик это будет или девочка, - покачал головой Илья.- И не хотим пока знать, – он внимательно посмотрел на друга.

- Я итак знаю, что это девочка, - улыбнулась Лиза. 

Егор вопросительно поднял брови, но промолчал.

- То есть у меня будет сын, - Илья довольно хлопнул ладонью по подлокотнику.

- Егор, совесть у тебя есть?! - Лиза сделала  вид, что нахмурилась. – Дай  хоть помечтать о помощнице.

- Так я молчу. – Егор постарался улыбнуться, но губы предательски дрогнули. – Ребят, а у вас огоньку не найдется?

- Я не курю, - покачал головой Илья. – А тебе сейчас не вредно еще и дымить?

- А у тебя, Лизок? – проигнорировал вопрос друга Егор.

- Минутку, - молодая женщина смешно наморщила носик и вышла из комнаты. Через несколько минут она вернулась с коробкой спичек. – Держи. У нас повариха запасливая: электророзжигу не доверяет, – пояснила она.

- Здорово, - кивнул Егор. – Ну, про свечи я не спрашиваю, а от газеты не отказался бы.

- Судя по всему, на твоей работе логическое мышление не приветствуется, – вздохнул Илья, но пошел к журнальному столику и взял пачку прессы. – Правда, у меня преимущественно деловые издания.

- Пойдет. А где у вас санузел? - ведьмак взял газеты.

- Вторая дверь справа по коридору. Давай я тебе помогу. – Илья поддержал ослабшего друга и вышел с ним из комнаты.

Когда он вернулся, жена всхлипывала у окна.

- Ну что ты, милая, – муж, подойдя, обнял ее за плечи. 

- Он так изменился, похудел. Что с ним случилось? – всхлипнула Лиза.

- Не переживай. Ты же знаешь Егора. Всегда себе на уме, – он погладил ее по голове. – А кому-то нельзя расстраиваться, – прошептал он, с удовольствием вдыхая запах волос жены. От нее веяло домой и покоем. Только сейчас к знакомому аромату примешался запах чего-то раздражающего.

- Пожар! - молодые люди одновременно повернулись к выходу из кабинета и бросили к санузлу.

 - Эй, придурок, ты решил дом спалить?! – Илья врезал кулаком по закрытой двери.

- Егорка, что у тебя случилось? – вторила Лиза.

- Отсутствие мозгов, – прорычал Илья и вышиб дверь, из-под которой струйкой просачивался сизый дымок.

Они влетели в большое помещение выложенное белым кафелем с яркими синими незабудками и застыли. В дальнем углу у джакузи стоял Егор. На полу перед ним лежала коробка спичек, в ванне  догорал факел из скрученной газеты. А из плеча ведьмака бил сноп огня.

- Не подходите, - крикнул Егор, - рана слишком большая – вас зацепит.

- Эт-то надо потушить, - дрожа, произнесла Лиза. 

Илья схватил со стены большое махровое полотенце и бросился к Егору. Он накинул его на друга лишая возможности шевелиться. Да друг и не сопротивлялся. Похоже, у него просто не было больше сил. Полотенце под руками Ильи стало тлеть и дымиться. 

-Вот еще, - подскочившая жена протягивала банные халаты. 

Вещи легли на полотенце и задавленный ими огонь, ослаб и затух.

- Ты его задушишь, - Лиза положила руку на плечо мужу.

Илья вытер пот, катившийся на глаза, и стащил с друга махровый ворох.  

Теперь одежда Егора была не просто порвана, а еще и покрыта сажей. 

- Скорую вызывай, - сказал парень, бережно дотрагиваясь до обожженного плеча друга. Обугленная ткань посыпалась под пальцами, обнажая абсолютно здоровое плечо без намека на ожог. Но Лиза уже выскочила из ванной, торопясь вызвать врачей.

 Егор вздохнул и открыл глаза.

- Спасибо, – прошептал он. – По-моему, ты снова спас мне жизнь.

- Это входит в привычку, – буркнул Илья. – Теперь рассказывай, что за фейерверк ты тут устроил?

- Огонь лучший способ, чтобы зашить энергетическую рану, - Егор поморщился, но самостоятельно сел на кафельный пол. – В этот раз рана оказалась слишком большой и ситуация вышла из под контроля. По идее я должен был сгореть полностью – если бы не ты.

- Всегда считал, что огонь для ведьмаков вреден, – вздохнул Илья, с сомнением глядя на друга.

- Все зависит от ситуации. Это скорее философский вопрос. – Егор обаятельно улыбнулся. – Знаешь, я с удовольствием поболтал бы с тобой еще, но мне пора уходить.

- Совесть у тебя есть?! – слабо возмутился Илья. Он понимал, что уже попал под очарование улыбки друга и не сможет долго сопротивляться. 

- Покажи мне выход. – Егор улыбнулся еще настойчивее.

- Зачем ты так с нами? – парень послушно встал, осознавая, что ведьмак полностью подчинил его себе.

- Я не сделаю ничего плохого. Я должен уйти, - Егор, извиняясь, положил руку ему на плечо. – Где выход из дома?

- Сейчас из ванной направо на лестницу и на первый этаж. Там через холл на улицу. Во дворе мой джип. Ключи на полочке у входа. Охрана…

- Об охране не беспокойся, – сказал Егор. – В смысле заснут и пропустят меня, – поспешил он успокоить друга.

Они вышли из санузла и через несколько шагов оказались на лестнице.

- Мальчики, вы где? – раздался голос молодой женщины.

- Иди к ней, - Егор убрал руку с плеча друга. – Лизе не стоит волноваться в таком положении. И еще раз извини за вторжение.

- А самому слабо прощаться? - сказал сквозь зубы Илья стараясь освободиться от морока.

- Ты не понимаешь, о вас забочусь, - снова улыбнулся Егор, но теперь уже без очарования, а  по-настоящему. – Мне надо уходить и побыстрее.

- Ребята, – на лестницу вбежала запыхавшаяся подруга. – Телефоны не работают ни сотовый, ни стационарный. Наверное, авария какая-то. Илюша, ты решил его сам в больницу отвезти? Умница… - она застыла, глядя на Егора, стоящего на пару ступенек ниже Ильи. – Тебе уже легче, да?

- Можно телефон, - хмурый Егор поднялся обратно. 

- Я же говорю: не работает, – она протянула ему трубку.

Ведьмак нажал клавишу вызова и приложил мобильный к уху. В нем что-то забулькало, зашипело, а потом приятный женский голос произнес:
- Мы рады, что вы решили с нами связаться. Скажите, что вам нужно, и мы с удовольствием исполним вашу просьбу. У вас был тяжелый день. Сосредоточьтесь на вашем желании: в этом вам поможет музыка.

Мелодия зазвучала громко. Настолько громко, что Егор инстинктивно отодвинул трубку от уха.

- Такая прелесть – улыбнулась Лиза. – Это что-то классическое, правда? 
-Действительно здорово, - кивнул Илья и широко зевнул. – Только меня от этого в сон клонит. 

- Возвращаемся в кабинет, - Егор нажал на кнопку, чтобы отменить вызов. Колдовская музыка полилась еще громче.

- Помнишь, как мы гуляли с тобой в парке, - молодая женщина сделала шаг к Илье и положила голову к нему на плечо.

- Помню, - парень безуспешно тер глаза, не понимая, с чего вдруг он просто валится с ног от усталости.

- Уроды! – Егор с размаху швырнул трубку об стену. Сотовый замолчал.

Озадаченные друзья смотрели на взбешенного друга.

- Ты разбил мой телефон, - в голосе Лизы послышались слезы.

- Извини, так получилось. Возвращаемся обратно в кабинет.

- Нет, не получилось. Ты специально разбил мой телефон, – женщина топнула ногой.

- Мы идем наверх, - Егор широко улыбнулся и Лиза застыла.

- Не смей с ней так! – вспылил Илья. – Не знаю, с какими уродами ты общался последние два года, но мы как-нибудь сами разберемся, что и когда  нам делать.  

- Простите, – чарующая улыбка сползла с лица ведьмака, как маска. – Я на самом деле не хотел вас обидеть. А уродами назвал этих – он показал на обломки телефона на лестнице. Я вас очень прошу. Пожалуйста. Давайте вернемся в кабинет, и я все объясню.

- То есть на улицу нам лучше не выходить? - уточнил Илья.

- Угу, - кивнул Егор, - и не включать никакие электроприборы. Не смотреть в зеркала. Стараться держаться вместе. Кстати, в доме еще есть люди?

- Нет, я всю прислугу отпустила, – сказала Лиза.

- Телохранители и сторож в домике у ворот, – процедил Илья.

- Понятно, - кивнул Егор.- Сейчас посмотрим, может не все так печально. 

- Пошли наверх, – Илья бережно взял жену под локоток.  

В кабинете друзья устроились у накрытого Лизой стола. Они предусмотрительно выключили все лампы, но ночь была лунной, так что в комнате было относительно светло.
- Чертовски проголодался, - Егор пододвинул к себе тарелку, куда заботливая подруга наложила кучу еды. – В общем, если начать с самого начала, то, после того как пропала моя девушка – Стела, меня призвали в армию.

- Знаем, помним, - кивнул Илья. – Как ушел в свою армию так словно в воздухе растворился.

- Мы тебе столько писем на мыло отправили! – нахмурилась Лиза.

- Решили на нашу свадьбу через твою бабушку  пригласить. Не представляешь, в какие дебри лесные я заехал пока ее нашел, - хмуро сказа Илья.

- Ты ее нашел? – изумился Егор. ( об отношениях с бабушкой  и Стелой читайте в книге «Сын ведьмы и коловертыши»)

- А толку? - Илья, жуя бутерброд, потянулся за бокалом. - Милая такая женщина, но сказала, что сама тебя из виду потеряла. Тоже мне - засекреченный агент. Кстати, не пойму: почему ты свою тетку бабкой называешь? 

- Меня в спецназ забрали, - Егор протянул Лизе пустую тарелку за добавкой. – У ведьмаков тоже есть спецчасти для особых заданий. Я сначала Стелу искал. Потом остался еще на год служить – делать то все равно больше нечего. А потом нашел Стелу … на свою голову. 

- Не обижайся, друг, - хмыкнул Илья, окидывая взглядом худощавую фигуру Егора, мало ты похож на спецназовца. Я, конечно, помню, что ты у нас был школьным чемпионом по всякому спорту. Но…

- Я ведьмак-универсал, - буднично сказал Егор, - он протянул руку к пестрым перепелиным яйцам, украшавшим горку роскошного салата. Взял одно из яиц и зажал в кулаке. Что-то пискнуло. Ведьмак раскрыл ладонь. Там сидел крошечный желтый цыпленок.  Парень дунул на птичку, и она превратилась во взрослого перепела. – А теперь так, - Егор повел рукой над птицей – на ладони снова лежало яйцо.

- Ты убил птичку? –  Лиза широко распахнула глаза.

- А разве можно убить птицу, вылупившуюся из вареного яйца? - пожал плечами Егор.

- Не волнуйся зайка, это просто гипноз, - сказал Илья, буравя друга взглядом.

- Нет не гипноз, - Егор проигнорировал взгляд друга. – Это многовариантность развития событий. Проще говоря, в одной реальности яйцо сварили. В другой - из него вылупился цыпленок. А в третьей - у цыпленка появился шанс превратиться во взрослую птицу. Ведьмак-универсал может разобрать реальность на варианты и поменять уже случившееся по своему усмотрению.

- То есть ты можешь оживить птичку, а потом убить ее? - Лиза поджала губы.

- В какую сторону поменять? – уточнил Илья.

Егор как фокусник закрыл ладонь салфеткой. Дунул и сдернул материю. На ладони снова появился взрослый перепел.
 – Держи, - сказа он Лизе - Это настоящая птица. И она не сможет теперь жить без тебя. Потому что ты перетащила ее в эту реальность, – он протянул перепела молодой женщине.

- Я читала про них, совсем неприхотливые, – Лиза улыбнулась, а перепел, покрутив головой, не без удовольствия перепрыгнул к хозяйке на руки.

- А вот ты Илья задал абсолютно правильный вопрос. – Егор посмотрел на друга. - Потому отвечу честно: реальность можно поменять в любую сторону.

За столом повисла тишина.

- Слышь, творец доморощенный, а у тебя крышу не сносит от собственной значимости? - фыркнул Илья.

- Первое время сносило, - честно признался Егор. - Потом Марк мозги вправил. Это мой командир, - пояснил он друзьям. – К тому же, менять я могу что-то в очень ограниченном пространстве. Да и по времени мне не все подвластно. Ну, например, из тухлого яйца я живую птичку не сделаю. Понятно?

Перепел возмущенно захлопал крыльями, будто понимая, что о нем идет речь.

- Не волнуйся маленький, – молодая женщина накрошила для птицы хлеба в тарелку и поставила ее на пол.

- И чем же ты занимался в своем спецназе? – Илья лениво цедил жидкость из бокала.

- Дыры штопал, - сказал Егор. - К сожалению, сейчас много развелось всяких любителей поколдовать. Книги пишут, опыты ставят. Правда в отличие от меня, у них нет командира, который бы вовремя по рукам дал и объяснил, что с реальностью шутки опасны. Так что мы там были вроде команды быстрого реагирования. То НЛО в подпространство загоняли, то в Южной Америке чупакабру домой транспортировали.

- А НЛО и чупакабра реально существуют? - удивленно спросила Лиза, отвлекаясь от нового питомца. 

- Да, - кивнул Егор, - только думаю, что цивилизации шаровых молний лучше жить в параллельном мире, а динозавру самое место в меловом периоде. 

- Веселая у тебя работка, - усмехнулся Илья. – А эти твои чубаси причем? Чем они опасны и кто их вытащил?

Егор вздохнул и потер лоб.

- Соку плесни. Люблю черничный.

- Не тяни время, - Илья налил другу полный бокал. - Судя по твоим разговорам о зеркалах и электроприборах, эти существа могут многое. 

- Времени у нас в избытке, - Егор вздохнул, - а к этим тварям я, похоже, сам руку приложил.

- А Марк? Почему он тебя не остановил? 

-  Вывели они его из строя, временно. И меня как мальчишку провели. А когда мы поняли что происходит, оказалось что «исполнители» уже дыр десять в пространстве прогрызли.

- «Исполнители»?

- «Исполнители желаний». Да они сами почти безобидные. Вот только…

- Ну, куда ты? – девушка поднялась за перепелом, взлетевшим на подоконник. – Ой, мальчики. А что у нас рядом с домом творится?

- Началось, - вздохнул Егор.

- Лучше отойди от окна, - подскочивший Илья бережно обнял жену за плечи.

