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Яркие всполохи за окнами кабинета погасли внезапно. Мгновенье и комната погрузилась в полную темноту. 

-Странно, - раздался голос Лизы, - то ясно, как днем, то ничего не видно. Сейчас будет светло.

- Не надо! – одновременно крикнули Егор и Вера Павловна.

Но выключатель уже щелкнул, и торшер у стола засиял странным колеблющимся светом.

- Я просто включила лампу, - удивленная Лиза смотрела на друзей, не сводящих глаз со светильника.

- Любимая, подойди, пожалуйста, ко мне, - позвал ее Илья. Он безуспешно пытался высвободить руку из цепкой ладони Егора, понимая, что еще мгновенье и он просто врежет другу, чтобы освободившись от крепкой хватки, броситься к жене.

К счастью озадаченная Лиза сразу подошла к мужу.

- Не отходи от меня, – Илья притянул любимую, глядя на странное существо уже практически материализовавшееся в сиянии над плафоном. Пушистое создание с мультяшными глазами изо всех сил пыталось скрыть высовывающие из пасти довольно крупные клыки.

- Не пугайтесь, - запищал чубась. - Я пришел, чтобы исполнить…

- Как пришел, так и ушел, - подпрыгнувший коловертыш метким ударом отбросил существо к стене. Чубась, не завершивший воплощение, расплылся по дорогим обоям маслянистым пятном. Запахло тухлятиной.

- Какая гадость, – поморщилась Вера Павловна.

- Разбить все лампы, - приказал Егор, и наступила полная темнота. Коловертыши вихрем пронеслись по комнате, круша светильники. 

-У вас автономный генератор? – Егор, видевший в темноте как кошка, хлопнул Илью по плечу.

- Предупреждать надо! - выдохнул Илья, не ожидавший ничего подобного, и  перевел дух. - Конечно, автономный. Отключается в подвале.

- А вот и свет, - кто-то чиркнул в темноте спичкой и свечи в подсвечнике принесенном домовым Федей вспыхнули так ярко, что люди зажмурились.

- Яркость поубавь, заполошный, - цыкнул на племянника второй домовой.

- Федя всех спас,
  Взял свечей про запас,

  А Федю ругают

  За добро не привечают, -

пробубнил обиженный парнишка.

- Да что ты, мы тебе очень благодарны, - ответил Егор. – Даже я не думал, что это представление за окном так быстро закончится. Свет мы погасили везде, а о свечах забыли. Мы ведь когда поднимались, везде свет выключили? - зачем-то уточнил Егор,  глядя на Илью.

- Ну да, в коридоре, в санузле, на кухне, вроде, и не включали… - стал перечислять Илья. – Вот идиот, - он хлопнул себя по лбу, – рядом с генератором всегда горит аварийка. Извини, Егор, мне в голову не пришло, что из обычной лампы могут такие твари полезть.

- Ничего страшного, сейчас я спущусь в подвал, – натянуто улыбнулся Егор. - Со мной пойдет Вера Павловна и… - он посмотрел на собравшихся.

- Чушь, - вздохнула Лиза, - точно как в дешевом ужастике, где все разбредаются по большому дому и ищут себе на пятую точку приключений. Пойдем вместе. И не смотри на меня так Егор. Повторяю еще раз: я беременная, а не тяжелобольная.

- Ты права, так будет безопаснее, – согласился Егор.

- Я вперед, а вы за мной гуськом, – предложил домовой Ефимыч. – Мы с Федькой пошустрее даже тебя будем, – он кивнул на ведьмака. - Потому я первым пойду, а Федька замыкающим. А то, как бы чего не вышло, – домовой почесал бороду.

- Вот и ладненько, - сказал Егор, - Я иду следом за домовым. Остальные за мной, Федор последним, чтобы нам в тыл не ударили. Потом отдохнем и двинем к колодцу. 

- Ты того, Егорушка, – дядька поманил его поближе и зашептал, – с тварями этими уже бился али как?

- Бился, - Егор наклонился к низкорослому мужичку. -  Только они меня чуть не убили.

- Так ведь выжил, – философски пожал плечами Ефимыч. -  Значит, с опытным ведьмаком идем. И Вера Павловна у нас тоже знатная воительница. 

- Да ладно тебе, – повариха неожиданно густо покраснела.

- Хочешь сказать, что ей лучше идти следом за мной? – уточнил Егор.

- Славно, что быстро схватываешь, – улыбнулся домовой. - А за людями Федька присмотрит. Он у нас шустрый.

- Кстати, где он? – закрутил головой Илья.

На полу у ярко горящего подсвечника никого не было. 

Неожиданно пламя свечи колыхнулось, и появившийся запыхавшийся Федька вытер пот со лба.

- Дом в три этажа обошел – горящей лампы не нашел, – отрапортовал он.

- Я ж говорю шустрый, – довольно подтвердил Ефимыч.

- Тогда в подвал, – скомандовал Егор.

Разношерстная компания стояла у раскрытой двери, ведущей из вестибюля первого этажа в полуподвал. Впереди маячил узкий проход с довольно крутыми ступеньками. 

- Почему мы остановились? – Илья первым нарушил затянувшуюся паузу.

- Там что-то не так, я чувствую, – Лиза побелевшими пальцами вцепилась в локоть мужа. Перепел Пип на ее плече озабоченно запищал.

- Может коловертыши первыми пойдут? – Илья посмотрел в  лицо другу. 
Кто бы сейчас ни стоял перед ним, но от прежнего Егора остались только глаза. Молодой мужчина преобразился. Жестко поджатые губы обозначили тяжелый квадратный подбородок. Даже фигура ведьмака стала мощнее.

- Коловертыши сейчас разведку ведут в ближайших трех измерениях, чтоб твари на нас внезапно из стен не посыпались, – пояснил Егор. – Держи Лизу за руку. Чтобы ни случилось, держи.

Илья кивнул.

- Все чисто, – пискнул высунувшийся из стены Черныш, взлохмаченные  вихры создания так развевались, будто рядом бушевала буря. В подтверждение этого факта за спиной малыша послышался мощный раскат грома.

- А дверь закрыть? – Ефимыч легонько потянул зверька за лапы и накрыл лопатообразной ладонью просвет в два кирпича. Мгновенье и шум соседнего мира перестал быть слышен. – Горе ты луковое, – дядька осторожно посадил зверька на ступеньку. - Точно мой Федька.

- А че сразу Федя, 
Я не ел медведя, – раздался обиженный голосок из-за лизиной спины.

- Все чисто. Чисто все. – Чистюля и его подруга одновременно появились на плечах у Егора.

- Тогда я пошел, – Ефимыч тенью скользнул по ступенькам вниз. – До пяти сосчитай и, ежели чего, на подмогу иди, – раздался голос домового уже снизу. 

Ведьмак кивнул.

Хлопнула дверь. Наступила тишина.

Чистюля озабоченно пискнул.

- Если что, выводите людей отсюда любой ценой, - шепнул Егор на ухо пушистику.

- На себе вынесем, - нежно промурлыкал Чистюля и  грациозно перепрыгнул на плечо Илье.

- Только без тебя им долго не продержаться, – фыркнула растрепанная подруга коловертыша. 

- Пять, - закончил отсчет ведьмак. Он снял зверька с плеча, передавая Вере Павловне.

И в этот момент на лестнице показался домовой. Дядька шел, пошатываясь, закрыв лицо широкими ладонями.

- Что с тобой дедушка? - повариха бросилась к Ефимычу, помогая преодолеть последние ступени.

- Хорошо все, - как-то сразу постаревший мужичок убрал руки от лица, по которому текли слезы. - Трое их там было. Всех обратно отправил, – он достал из кармана громадный клетчатый платок и с чувством высморкался. – Вот твари! Ведь по самому больному бьют эти нежити проклятые. Я ить всего-то на мгновенье замешкался, хватку с возрастом теряю. Так они мне такую картину маслом написали. Все самое дорогое высветили. Бабу Нюру,  золотую мою хозяйюшку. Она будто живая меня в дом зазывала. А там как всегда при ней аромат от трав идет, самовар на столе закипает, мед в туеске янтарем сияет, и кашка гречневая в глиняной миске с деревянной ложкой меня поджидает. Хозяйка моя традиции уважала, -  домовой снова всхлипнул. - Хорошо быстро очнулся, всех тварей расшвырял и обратно отправил. А ведь они почти подобрались ко мне,  – из другого кармана домового появился платок еще большего размера. Он утер лицо и выжал из платка ручеек слез  на бетонные ступени.

- Возвращаемся наверх, - сумрачно сказал Егор.

- Ты погодь, - остановил его Ефимыч. - Ждут тебя там. Как переговоришь, не забудь эту чертову лампочку вдрызг разбить.

- Не понял?  - удивился Егор. – Лампа цела?

- Там перед ней такая тварина стоит, что мне не справиться, - вздохнул дядька.  - Ты уж извини, но она твое имя назвала и слово дала, что никого из чубасей сюда не пустит.

- А что их слову можно верить? – хмыкнул Илья.

- Если дают то можно, – хмуро сказала повариха. – Слово во всех мирах бесценно. Я с тобой? - она просительно посмотрела на Егора.

- Меня звали. Вера, считай до пяти,  - Егор стремительно сбежал по ступенькам и, используя заклинание, прошел через дверь. В борьбе с этими существами играли роль даже не секунды, а мгновенья. И он должен был их опередить. Мощное заклинание в кулаке расцвело яркой вспышкой, и только реакция, выработанная в армии, позволила ему в последний миг сместить удар. 

- А ты похорошел Егор. Жаль, что у меня тогда не хватило мужества остаться. Поступила как глупая девчонка. – Стела нежно улыбнулась.

Мощное заклятие, врезавшееся в стену над ее головой, не хотело так просто сдаваться. Сияющими лучами оно выжигало под собой кирпичи, готовясь рухнуть на  голову врагу.

Стела небрежно подняла руку. Повеяло холодом. Заклятие ведьмака сжалось тухнущим фейерверком и беспомощно рухнуло вниз, напоследок зацепив лучиком лампу аварийного света. Раздался хлопок. В подвале наступила полная темнота.

- Тебе ведь не нужен свет, чтобы меня видеть, – прошептала девушка-нежить.

- Не нужен, – угрюмо ответил Егор. – Но на твоем месте я бы постарался ко мне не приближаться.

Он прекрасно видел создание напротив. Худая высокая нежить с мелкозубой пастью смотрела на него немигающими рыбьими глазами. За спиной горбом сложились перепончатые обтянутые кожей крылья.

- Егор, я…

- …и не смей перетаскивать меня в свой мир, – перебил он.

Происходящее действительно напоминало перетягивание каната.  Егор напрягся, усилием воли выволакивая тело в привычное пространство. Рядом раздалось утробное мяуканье, это перепуганный Чистюля, помогая ему вернутся в реальность, вцепился в плечо.

- Все в порядке малыш, я здесь, - ведьмак пригладил вздыбившуюся шерсть друга.  – И с подругой тебе повезло, в отличие от меня, - добавил он, глядя на второго коловертыша прилаживающего на место разбитой лампы горящую свечку. – А теперь возвращайтесь к людям. Она не сделает мне ничего плохого. Ведь так? – он вопросительно посмотрел на преобразившуюся хрупкую девушку у стены. В мягком свете свечи она была просто обворожительна.

- Слово даю. Второй, между прочим, раз за вечер, – кивнула Стела.

Коловертыши растворились в воздухе.

- Послушай, Егор, - оправдываясь, сказала девушка, - Я просто хотела, чтобы ты в моем мире посмотрел на себя другими глазами.

- С каких пор этот мир перестал быть твоим, - хмыкнул Егор. - Стела ведь ты тут выросла, а теперь тянешь сюда кучу злобных тварей, которые все разрушат. Миры не должны переливаться друг в друга. Неужели ты не помнишь?

- Помню, - она вздохнула и кивнула. – Не сердись, ко всем этим нападениям я не имею отношения. Я лишь хотела поговорить. Ну, пожалуйста, пойдем со мной на минуточку. Я все объясню… Ты поймешь… Ведь ты всегда понимал меня лучше всех. Егорушка, пожалуйста, – она протянула ему руку.

- Стела, – ведьмак сделал шаг вперед и дотронулся до ее тонких пальцев. – Я так тебя любил. Почему ты меня предала? За что? – его глаза сверкнули.

- Ты же знаешь, - возмутилась она. - Защитница оскорбила меня. И это после всего, что я сделала…

- Я не об этом, – жестко прервал ее Егор. – Зачем ты выманила меня из лагеря пару недель назад? 

- Я просто хотела поговорить, все объяснить… – пролепетала Стела.

- Поговорить?! – взбешенный парень сделал еще один шаг и схватил девушку за плечи. - А в это время твои новые знакомые расправились с целой командой. Пять ведьмаков-защитников убиты. Марк выжил чудом только потому, что у меня хватило мозгов обратить внимание на странную слегка двоящуюся луну у тебя за спиной. Я успел вернуться, когда его собирались добить…

- Я не знала, честно, - девушка всхлипнула. – Я даже никому не говорила, что собираюсь с тобой повидаться. Ну да, признаюсь, я создала другую реальность. Но только потому, что хотела остаться с тобой наедине. Совсем наедине… Без твоего назойливого командира, который следил за каждым шагом.

- Ты говоришь правду, - удивленно сказал Егор. – Тогда объясни, что ты делаешь здесь и сейчас?

- Ну, тут дырявый мир и я подумала, что можно попробовать объяснить тебе все еще раз.

- А пока ты мне что-то объясняешь, моих друзей тихонько перебьют? – Егор  показал на дверь, ведущую из подвала.

- Как ты можешь? – на ее глазах появились слезы. – А ты знаешь, что если бы я не отозвала трех непонятно откуда появившихся чубасей, твой домовой уже бы с ума сходил от их сказок!

- Непонятно откуда? – процедил Егор – А тебе не кажется, что мы просто пешки в чьей-то игре, - ведьмак посмотрел в зеленые глаза подруги и притянул девушку к себе. – И что такого важного ты хотел мне сказать? Только быстро. Я тоже не всесильный сказочный волшебник и не могу замораживать время до бесконечности.

- Я встретила другого, – быстро сказала Стела. – И хотела поговорить об этом на нейтральной территории, так чтоб ты не обиделся и объяснить…

- С этим все понятно, – усмехнулся Егор  и отстранился, – считай, что ты еще раз официально меня бросила. Я в самом деле не сержусь, - чуть мягче добавил он, глядя в растерянные глаза девушки. – Теперь скажи: ты мне поможешь? Здесь в доме беременная женщина и, похоже, цель этих непонятно откуда берущихся чубасей именно она.

- Я твой друг и буду им всегда, – кивнула Стела.

Лиза, стоящая на лестнице рядом с мужем, нахмурилась и уже собралась серьезно высказаться по поводу того, что Егору, бегущему вниз по ступенькам, никак нельзя отправляться в подвал одному. Она едва успела открыть рот, когда ведьмак вновь появился на верхней ступеньке лестницы.

- Значит так, – он внимательно посмотрел на друзей, – сейчас идем наверх и обсуждаем план действий. 

- А подвал? – уточнил Илья. – Ты передумал вести переговоры с этим, ну,  кто тебя позвал?

- Уже провел, – Егор как трофеем помахал кусочком пергамента. – И хочу сказать, что у нас появился серьезный союзник.
