Глава 2

Даша сидела у большого зеркального шкафа в маминой спальне и задумчиво разглядывала свое отражение. Девочка подергала за смешные, торчащие в разные стороны косички. Сегодня она потребовала от мамы прицепить на одну из них желтый, а на другую зеленый бант. Пусть знают, что она не собирается сдаваться и делать выбор. Она сморщила носик, вспомнив о двух старухах в светлой и темной одежде. Они приходили к ней каждую ночь во сне, с тех пор как Даша получила новые способности. Бабки называли себя Долей и Недолей. Каждая старалась перетянуть ее на свою сторону, то задаривая подарками, то запугивая кошмарами.
- Ну их, не хочу про них думать, – вслух произнесла она и, накрутив на палец выбившуюся прядь, еще раз придирчиво посмотрела в зеркало. 
На нее смотрела семилетняя девочка со вздернутым носиком, пухлыми щечками и карими глазами. В общем, ничего особенного. Она разочарованно вздохнула и вспомнила об Алексее. Папа сказал, что этот высокий молодой человек их шофер и охранник. Потому он теперь всегда будет сопровождать ее и маму в поездках по городу. Если, конечно, сам папа не сможет это сделать. Алексей стал частью их жизни. 
 Даша прекрасно понимала, что сама сделала выбор в пользу большого неуклюжего парня  сразу, как только увидела его. Она вообще многое стала понимать и воспринимать по-другому. С тех пор как встретила в доме у тетки-ведуньи этих двух старух. Девочка знала, что нужно еще лет десять, а может даже пятнадцать, чтобы Алеша обратил на нее внимание. Вот только как он сможет обратить внимание на такое курносое создание как она, с абсолютно ничем не примечательным лицом?
Даша вздохнула, и тут в зеркале рядом с ней отразилось невысокое тощее существо с длинными когтистыми руками. Существо раскрыло слюнявую пасть, показав большие желтые клыки. Сердце девочки  ухнуло вниз. Она мгновенно обернулась назад и поняла, что зеркало и плохое освещение в комнате сыграли с ней злую шутку. В проеме двери стоял непонятно как оказавшийся в их доме вполне обычный мальчик примерно ее возраста. Он действительно был довольно худым. Да и руки были, пожалуй, чуть длинноваты. Может быть, Дашу и насторожил бы странный блеск в глазах мальчишки, но тут за ним появился Алеша. Все мысли разом вылетели у нее из головы.

- Ты откуда взялся? – Алешка положил руку на плечо ребенку. – А ну немедленно в машину! Сейчас поедем домой. Не бойся, это мой младший брат, Вовка – подмигнул он к Даше.

- Я и не боюсь, – улыбнулась она.

- Леса, миленький – сюсюкая, брат дернул за рукав Алешку – Не хоцу домой. Папа злой, опять пьет, – он умоляюще посмотрел на него.

Даше неожиданно стало жаль  странного мальчишку. Она посмотрела на Алексея и, увидев, что он смущенно отводит глаза, встала и подошла к ним.

- Знаешь, пусть он остается.

- Твой отец запретил приводить в дом чужих людей, - возразил  Алексей. – Вовка, наверное, потихоньку пробрался в машину, когда я завозил домой продукты. Вот и оказался здесь. Но делать ему тут нечего. Так что брату самое время домой отправится.
- Да моего папочки целыми днями нет дома. Мама на кухне. Мы пойдем гулять в сад, никто ничего и не заметит. – Даша улыбнулась. Идея погулять в саду с Алексеем пришлась ей по душе.
- Садик… Цветочки… –  тощий мальчик беспомощно улыбнулся.

- Уже осень,поэтому цветочков нет. Зато есть красивые листья, – серьезно сказала Даша. – Пойдем, –и она протянула руку.

Вовка боязливо спрятал ладошки за спину и вопросительно посмотрел на старшего брата.

- Все хорошо, – ободряюще улыбнулся ему Алешка. – Пошли с нами. Он пойдет следом, – пояснил он Даше. - Вовка тяжело привыкает к новым людям. Но он хороший. Только вот иногда на него находит, - парень замялся, не зная, что добавить.
- На всех иногда находит, – рассудительно сказала Даша. Она взяла за руку Алешу, и они вышли в коридор.

Вовка подождал, пока пара немного отошла и, зайдя в спальню, посмотрел на отражение в зеркале. Он очень себе нравился. В зеркале он был красивый и сильный. И клыки у него там были очень длинными. Не то, что в жизни. Когда-нибудь ему удастся вытащить себя из зеркала. Мальчик точно это знал. Вовка отвернулся от шкафа и побежал за братом. Брат, его брат, единственный человек, который его любил, крепко держал за руку эту девочку. Волна ненависти захлестнула Вовку. Он догнал парочку и неожиданно вцепился костлявыми пальцами в плечо Даши.

- Ты чего? – обернулась она.

К разочарованию Вовки в ее глазах не было испуга. Только безмерное удивление.

- Ты класивая, – мальчик улыбнулся ей фирменной беззащитной улыбкой. Вовка прекрасно знал: перед ней устоять невозможно. – Покажи цветочки.

- Не цветочки, а листья, – поправила его девочка. – Пойдем.

Алина чувствовала прибывающую в ней силу. Никогда еще колдунье не было так хорошо. Казалось,что маленькое существо, растущее в ней, день за днем вбрасывает в кровь все новую и новую энергию. Теперь женщине доставляло особое удовольствие рассматривать себя по утрам в большом зеркале в спальне. Живот еще не округлился, но все формы уже стали более женственными и плавными. 
Грудь, с увяданием которой она уже привыкла бороться, теперь приобрела упругость безо всяких снадобий и мазей. Алина отказалась от привычной короткой стрижки. Ей было приятно видеть, как волосы пышной волной спускаются на плечи. Еще ей нравились появившиеся у нее способности. Это было так необычно и неожиданно. Например, приказать шоферу поехать по другой дороге, потому что она точно знала, что через два квартала из-за аварии начнется пробка. 
Забавно было читать мысли беспечных людей. Она вспомнила, как выгнала дуру-секретаршу с работы. Девица умело скрывала, что за полгода работы переколотила половину выписанного из Франции фирменного сервиза из леможского фарфора. Мелочь, конечно, но ошарашенное выражение лица секретарши доставило ей незабываемые минуты удовольствия. Растяпа так и не поняла, как раскрылся обман. Алину это так развеселило, что она, оставив дуру в живых, просто вышвырнула ее на улицу без зарплаты и выходного пособия.

Начальник службы безопасности компании Серый, ведун, заключивший с ведьмой договор из-за угрозы жизни его семье, как обычно зашел к ней в кабинет без стука. Бросив взгляд на очередное обновление шикарной обстановки он хмыкнул. Впрочем, владелица крупного фармацевтического бизнеса могла позволить себе менять мебель хоть каждую неделю. И тут ухмылка сползла с лица ведуна. Он увидел, как со стола Алины взмыли и закружились в воздухе ручки, карандаши, скрепки и прочие предметы, до сих пор спокойно лежавшие в органайзере.

- Развлекаешься, – процедил он.

- Согласись – это здорово! – Алина раскраснелась как девчонка, получившая на день рожденье в подарок долгожданную куклу. Выглядела она замечательно. Нежная кожа женщины будто светилась изнутри. Шикарные волосы волнами падали на грудь.
- Зачем силу зря расходуешь? Неужели не знаешь … -  он вдруг осекся под тяжелым взглядом Алины.

- Уж куда мне знать-то, – зашипела она – Это вам прирожденным ведунам все ведомо да знакомо.

Серый напрягся. Он никак не мог привыкнуть к постоянным переменам в настроении Алины. Мужчина инстинктивно отступил на шаг назад. Но ведьма уже улыбалась.

- Что такого я должна знать? – поинтересовалась она.

- То, что сила эта не твоя, а малыша твоего. Любая мать беречь дитя свое должна.

- А если я не буду беречь? – уточнила женщина.

- Все до времени израсходуешь, – пожал плечами Серый. Он явно был озадачен дикостью вопроса. – Это же очевидно. Такими экспериментами малыша и убить можно. Его-то в тебе капля одна, а ты глупостями занимаешься. Знаешь, первую заповедь ведуна? – он подошел к столу, сгреб в кучу и бросил на стол парящие перед женщиной предметы, – Никогда не используй силу там, где без нее можно обойтись. Делать надо, например, так, – он взял принадлежности и разложил их по местам.

- Мне так приятно, что ты обо мне беспокоишься, – промурлыкала Алина. Она потянулась в кресле как довольная кошка.

- Не о тебе, а о ребенке, – произнес Серый.

- Так ведь о моем ребенке, – улыбнулась Алина. Затем женщина выпрямилась и вполне официальным тоном произнесла. – Впрочем, я вызвала тебя по другому поводу. Последнее время беспокоюсь о том, достаточно защищен мой офис от вторжения. 

- Конкуренты? – нахмурился Серый.

-Да,– кивнула головой Алиса. –Возможен рейдерский захват. Нужно усилить охрану. Причем я думаю, что необходимо поставить ловушки и на людей, скажем так, владеющими необычными способностями.

- Ты думаешь, он вернется, – произнес Серый, внимательно глядя на Алину.

- Чушь, – она мотнула головой. – Он настолько испуган, что забился в свой лес и третий месяц носу оттуда не кажет. Забудь, Илья - это уже пройденный этап. Есть проблема посерьезней. Не секрет, что людей, имеющих дар или необычные способности,  все чаще привлекают в компании для выполнения определенных поручений. Вот почему и защита нужна нестандартная. Ты единственный кому я могу довериться в этом вопросе. Ведь так?
- И ко всему еще тот, кого наняли для выполнения определенных поручений, – хмыкнул Серый. – Ты хотя бы представляешь, откуда исходит угроза? – поинтересовался он.
- Меня хотят купить. Вернее, на меня они плевать хотели. А вот мою компанию прибрать к рукам наметили, – женщина протянула Серому письмо от известной фармацевтической фирмы. – Предложили отдать бизнес подешевке. Думают, что заполучат все мои уникальные рецепты. Мне понадобиться время, чтобы руководитель этой компании, скажем так, отказался от глупой затеи. Совсем немного времени, чтобы все выглядело естественно …  - Алина гаденько улыбнулась и замолчала, не закончив фразу.

Серый подождал, продолжения не было. 

– Где поставить защиту? – уточнил он.

- Везде! – взвизгнула Алина. – Везде! По всем этажам! Сверху донизу! Понял?!
- Понял-понял, зачем так орать? – Серый вздохнул и пошел выполнять приказ. 

Алина, по его мнению, была явно напугана. Только вот конкурентами ли? Он очень надеялся на то, что колдуну удалось выжить и не только выжить, но и собраться с силами. Потому что тогда… Резкая боль в руке заставила его остановиться и перевести дыхание. Как и  следовало ожидать, шрам на ладони – последствия сделки с ведьмой - моментально воспалился. Конечно, Серый знал, что связан кровной клятвой. Значит, измена Алине убьет его. Но он так же точно знал: теперь он сделает верный выбор.

 Алина осталась одна в кабинете и постаралась успокоиться. Она все время гнала от себя мысли об Илье. Мысли о том, что тогда произошло на опушке. Почему? Почему все так нескладно получилось. Где она допустила просчет? Женщина постаралась унять дрожь в руках. Разумеется, сообщение о конкурентах было не правдой. Скорее полуправдой. На самом деле плевать она хотела налюдишек, покусившихся на ее бизнес. Нашли с кем связываться. Придурок, приславший ей ультиматум, уже не жилец на этом свете. Чего Алина действительно очень боялась, того что в один далеко не прекрасный для нее день дверь кабинета откроется и придет тот, перед кем придется ответить за все свои поступки. Илья …
- Но мы успеем к этому времени, малыш, – она погладила рукой живот. – Мне обещали, мы обязательно успеем. А Серый прав. Я больше не буду расходовать твою энергию на пустяки. Расти, набирайся сил. Мы еще посмотрим кто кого.

Поднимаясь в этот вечер по лестнице к себе в квартиру, Алина впервые пожалела о том, что живет в многоэтажке. Беременность давала о себе знать. Физические нагрузки теперь ей явно противопоказаны. В доме с лифтом опять проблемы: то он ломается, то выдумывают какое-то техническое обслуживание. Вот тебе и элитный комплекс. 

Женщина остановилась в пролете, чтобы отдышаться. Телохранитель услужливо наклонился: «Вам помочь?»

- Да, пожалуйста, – Алина благодарно оперлась на его руку. Похоже, этот парень действительно о ней заботится. Вон как осторожно довел до нужного этажа,помог открыть дверь.

- Я могу сделать что-то еще? – поинтересовался он, сняв с сигнализации квартиру и сообщив по рации напарнику, что все в порядке.

Алина посмотрела в открытое добродушное лицо охранника и почувствовала к нему невольную симпатию. Ведьма тут же одернула себя. Не в меру ты, дорогая, становишься сентиментальной. Скоро начнешь смотреть мелодрамы, читать любовные романы или что там еще делают глупые домашние дурочки. Нет, это не для нее. Не иначе, как беременность так действует или малыш Ильи проказничает.

- Нет, спасибо, – сухо произнесла она. – Вы свободны.

- Если что, пост охраны внизу, – напомнил телохранитель и закрыл за собой дверь.

- Какой толк от этого поста? Я сама себе защита, – подумала Алина. 
Впрочем, положение обязывало играть по правилам. Совет директоров был уведомлен о, готовящемся недружественном захвате компании. На заседании приняли решение усилить охрану руководства. Ее забавляли надувавшие щеки от важности заместители, получившие дополнительных телохранителей. Ведьму лишние люди только раздражали. Но с этим на время  пришлось смириться. 

Держась за поясницу, Алина прошла в спальню и легла на кровать. Затем сосредоточилась и щелкнула пальцами. Послышалось легкое шуршание. Рядом с ней появился коловертыш с книгой. Пушистый зверек, отдаленно напоминающий кошку, но с более умелыми лапками, преданно служил ей почти сотню лет. Он, и пара его товарищей, выполнили не один десяток щекотливых поручений ведьмы.  Малыш осторожно протянул фолиант в красном переплете и  поинтересовался: «Как вы себя чувствуете, хозяйка?»

- Вы что сговорились? Я что так отвратительно выгляжу? – выплеснула накопленное раздражение Алина.
- Нет- нет, что вы, – существо забавно замотало мохнатой головкой. – В последнее время вы очаровательны. Мы видим, что происходящие перемены пошли вам на пользу. Только не бережете себя. Вот мы и беспокоимся.

 Алина довольно улыбнулась. Она знала, что коловертыши не умеют врать. По крайней мере, своим хозяевам. Женщина открыла книгу. Давно надо было этим заняться. Осталось всего несколько месяцев, а предстоит сделать так много. Приготовления для ритуала предстоят серьезные. Слугам надо дать четкие указания. Алина торопливо записывала в книгу планы и то, что необходимо для их осуществления. Она боялась забыть о какой-нибудь мелочи. Известно, что из мелочей складывается вся жизнь. Примерно через час женщина удовлетворенно вздохнула.

- Прочитай, – она кинула книгу коловертышу, терпеливо стоящему рядом  задних лапках.

- Да, хозяйка, – кивнул он и пролистал страницы.

- Все понял? – Алину насторожила необычная реакция коловертыша. Ей показалось или из глаз существа текли слезы? Он смотрел на нее таким взглядом, что она бы точно смутилась, если бы смогла. Но смущение, нежность, восторг и любовь давно были для нее просто словами, а не эмоциями.
- Что-то не так? – поинтересовалась ведьма. – Думаешь, тебе не удастся достать все что потребуется?

В комнату вбежали два других коловертыша. Алина удивилась еще раз. Когда это они приходили без ее зова? Совсем разболтались. Надо поставить их на место.

Тем временем более крупный черно-полосатый зверек торжественно  выступил вперед. Его мордашка светилась от счастья.

- Мы решили больше не ждать, – радостно заявил он. – Малышка уже скоро появится на свет. Поэтому мы стали готовить для нее приданное. Вот, - он махнул лапкой и второй пушистик, как фокусник, стал вытаскивать из ниоткуда пеленки, распашонки, вязаные чепчики. Горка из детской одежды росла и росла, пока не накрыла коловертыша с головой. Он высунул из-под нее довольную мордашку. -  Мы все правильно сделали? – зверек преданно посмотрел на хозяйку, ожидая одобрения.

 Алина встала. Небрежно швырнула ногой под кровать горку из детской одежды.

- Вы что не поняли?Никакого ребенка не будет, – раздраженно сказала она.
- Нет, будет, – продолжал, не понимая, настаивать коловертыш покрупнее. – Она уже есть. Это замечательная девочка. У нее такие же глаза как у вас. А волосы …

- Я не хочу это слышать! – закричала Алина. – Не желаю! 

Коловертыши переглянулись. Зверек, державший книгу, кивнул, отвечая на их немой вопрос. Затем все трое жалобно заскулили.
 Алина озадаченно смотрела на происходящее. Как жаль, что она не могла слышать молчаливый разговор этих существ. Она, к сожалению, не такая как ведун Илья или настоящая ведьма Параскева. Но она станет такой же. И никто, никто не сможет ее остановить.

Три заплаканные мордашки повернулись в ее сторону.  Алина не выдержала.

- Ну, что уставились?

- Мы уходим, – тихо произнес черно-полосатый и взял за лапку менее крупного пушистика.

- Нет. – Алина пошатнулась. – Вы не должны меня бросать. Вы не можете. Полина говорила, что коловертыши никогда не бросают своих хозяев.

- Мы не рабы, а добровольные помощники. Мы служим только тем, кого любим, – строго и очень громко произнес полосатый.

- Мы тебя больше не любим, – пропищал пушистый.

- Подождите, – Алина растерялась. Только сейчас она поняла, коловертыши говорят серьезно. Что она будет делать без верных, незаменимых и невидимых слуг? Кто будет поставлять ей информацию, следить за недоброжелателями, помогать с травами, следить за домом, наконец?

- Подождите, – повторила она. – Я признаюсь, что обращалась с вами несправедливо. Но я все исправлю. Я буду платить вам. Вот, – она бросилась к шкатулке стоящей на тумбочке у шкафа. -  Здесь золото, – женщинаначала доставить украшения. –  Здесь много золота. Я достану еще.

Мордашки коловертышей презрительно скривились.

- Не могу поверить, после всего, что мы пережили вместе, ты предлагаешь нам плату? Друзьям не платят! -  полосатый и пушистый стали медленно растворяться в воздухе.

- Ну и черт с вами! – Алина бросила в то место, где только что сидели зверьки горсть украшений. – И без вас справлюсь. Когда я добьюсь своего, то буду сильнее всех. И мне не понадобятся никакие слуги!

Зверек, сжимающий книгу, продолжал молча стоять.

- Ты то же меня бросишь? – повернулась к нему Алина.

- Нет, – покачал головой зверек. – Я не брошу свою хозяйку. Свою маленькую хозяйку, – вторую фразу он два слышно пробормотал себе под нос.

- Мне плохо, – расплакалась Алина и обессилено опустилась прямо на пол. – Мне так плохо. Что я теперь буду делать одна?

- Вы не одна. Я буду рядом, – зверек подошел ближе. Книга из его рук исчезла. Он аккуратно заплел растрепавшиеся волосы женщины в косу. – Увас был тяжелый день. Сейчас надо лечь в кровать. Я принесу чашку теплого молока.

- Я хочу кофе, – капризно произнесла Алина, поднимаясь с пола.

- Нет, только молоко. Ведь вам нужен здоровый и сильный ребенок, не так ли?

- Хорошо, молко, – нехотя согласилась Алина и  опустилась на кровать. – Он знает, что делать, – подумала она, проваливаясь в мягкую пушистую дрему. – Он сделает все, что нужно.

